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30 Μαΐου 2025 
 
Διευθυντές και Ιδιοκτήτες 
Ιδιωτικών Σχολών Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
 
 

Θέμα: Υποβολή διδάκτρων και άλλων δικαιωμάτων στο Υπουργείο Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) για έγκριση 

 
Έχω οδηγίες να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και, σε συνέχεια της σχετικής 

εγκυκλίου του ΥΠΑΝ, ημερομηνίας 20 Μαΐου 2022, να θέσω υπόψη σας τα ακόλουθα: 
 
2. Επισημαίνεται εκ νέου ότι, σύμφωνα με το άρθρο 25Α (1) του περί Σχολών 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νόμου: 

 
25Α.-(1) Ο ιδιοκτήτης κάθε σχολής, τρεις τουλάχιστο μήνες πριν από την έναρξη κάθε 
ακαδημαϊκού έτους, υποβάλλει προς τον Υπουργό για έγκριση το ύψος των διδάκτρων και 
των άλλων δικαιωμάτων με τα οποία επιβαρύνεται κάθε φοιτητής.  

 
3. Στη βάση του ανωτέρω άρθρου και ανεξαρτήτως της διαδικασίας ελέγχου του Οδηγού 
Σπουδών, θα πρέπει να συμπληρώνονται από κάθε ΙΣΤΕ για κάθε ακαδημαϊκό έτος τα 
έντυπα «ΥΠΑΝ ΔΑΕ 020.1» και «ΥΠΑΝ ΔΑΕ 020.2» και να υποβάλλονται στη Διεύθυνση 
Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΑΕ) του ΥΠΑΝ. Στα έντυπα αυτά θα καταγράφονται: α) τα ήδη 
εγκεκριμένα από τον/την Υπουργό δίδακτρα (έντυπο «ΥΠΑΝ ΔΑΕ 020.1») και β) τα ήδη 
εγκεκριμένα από τον/την Υπουργό άλλα τέλη/δικαιώματα (έντυπο «ΥΠΑΝ ΔΑΕ 020.2») της 
Σχολής. 

 
4. Επιπρόσθετα, κάθε ΙΣΤΕ θα πρέπει να υποβάλλει στο ΥΠΑΝ για έγκριση τα δίδακτρα 
και τυχόν άλλα τέλη/δικαιώματα που αφορούν σε Προγράμματα Σπουδών της τα οποία 
πιστοποιούνται για πρώτη φορά από τον Φορέα ΔΙ.Π.Α.Ε. Τα δίδακτρα και άλλα 
τέλη/δικαιώματα θα πρέπει να είναι ακριβώς τα ίδια με αυτά που περιλαμβάνονται στην 
αίτηση αξιολόγησης του Προγράμματος Σπουδών, η οποία υποβάλλεται στον Φορέα 
ΔΙ.Π.Α.Ε. Τα εν λόγω δίδακτρα και τυχόν άλλα τέλη/δικαιώματα θα πρέπει να υποβάλλονται 
με το έντυπο «ΥΠΑΝ ΔΑΕ 020.3» άμεσα μετά την κοινοποίηση στην ΙΣΤΕ της Τελικής 
Έκθεσης του Φορέα ΔΙ.Π.Α.Ε. που αφορά στην πιστοποίηση του συγκεκριμένου 
Προγράμματος Σπουδών. Επισημαίνεται ότι, σε περίπτωση μη υποβολής των εν λόγω 
διδάκτρων και άλλων τελών/δικαιωμάτων, και δεδομένου ότι δεν θα υπάρχει έγκριση της 
Υπουργού, τα συγκεκριμένα δίδακτρα, όπως και τυχόν άλλα τέλη/δικαιώματα θα θεωρούνται 
μη εγκεκριμένα. 
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ΑΠ/ΔΑΕ 
 
 
 
 
 
 

5. Σημειώνεται ότι, τα υπό αναφορά έντυπα βρίσκονται αναρτημένα στην ιστοσελίδα 
της ΔΑΕ, στον ακόλουθο σύνδεσμο: 
https://www.highereducation.ac.cy/index.php/el/enimerosi/entypa. 

 
6. Ως εκ των ανωτέρω, καλείστε όπως αποστείλετε στην ηλεκτρονική διεύθυνση της ΔΑΕ 
dae@moec.gov.cy, το αργότερο μέχρι τις 26 Ιουνίου 2025: α) τα εγκεκριμένα δίδακτρα, β) 
τα εγκεκριμένα τέλη/δικαιώματα και γ) τα δίδακτρα πιστοποιημένων από τον Φορέα 
ΔΙ.Π.Α.Ε. Προγραμμάτων Σπουδών της Σχολής σας, καθώς και τυχόν άλλα τέλη/δικαιώματα 
που δεν έτυχαν της έγκρισης της Υπουργού. 

 
7. Παρακαλείστε, επίσης, όπως για σκοπούς προώθησης της ψηφιοποίησης της 
Διεύθυνσης Ανώτερης Εκπαίδευσης, αποστείλετε μαζί με τα υπό αναφορά έντυπα για το 
ακαδημαϊκό έτος 2025-2026, και την πιο πρόσφατη επιστολή έγκρισης διδάκτρων και άλλων 
τελών/δικαιωμάτων της Σχολής σας από την Υπουργό στην ηλεκτρονική διεύθυνση της ΔΑΕ 
dae@moec.gov.cy. 

 
8. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση.  
 

 
 
 
 
                                                                                                 (Δρ Τέρψα Κωνσταντινίδου) 
                                                                                                       για Γενικό Διευθυντή 
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